



CAPITANERIA DI PORTO SAVONA

AFFIDAMENTO DELLA CONCESSIONE PER L'ESERCIZIO DEL SERVIZIO DI RIMORCHIO NEL PORTO E NELLA RADA DI SAVONA E VADO LIGURE

C.I.G. – 8606106F53

RISPOSTE A CHIARIMENTI

Chiarimento nr. 2

Domanda

Si prega di chiarire se e in quale momento sarà fornito ai concorrenti il testo della concessione o della convenzione, che sarà sottoscritta dall'aggiudicatario

Risposta

Non è previsto l'invio di alcuna bozza di concessione. L'atto di concessione verrà redatto dopo l'aggiudicazione e sarà conforme allo schema indicato nell'allegato 2 alla circolare nr. 11 del 19 marzo 2019 del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti in accordo con i contenuti del bando e documenti di gara nonché dell'offerta presentata dall'operatore economico aggiudicatario.

Chiarimento nr. 3

Domanda

Si prega di chiarire se ai fini della dichiarazione, in fase di prequalifica, del possesso dei requisiti speciali di partecipazione (paragrafo II.2.2 del Disciplinare di gara) è sufficiente la dichiarazione resa nella parte IV sez a) del DGUE (par II.9.2, pag 32 di 71 del Disciplinare di Gara

Risposta

Si è sufficiente la dichiarazione resa nel DGUE

Chiarimento nr. 4

Domanda

Si prega di chiarire se ai fini della dichiarazione del requisito di idoneità di cui al punto II.2.2.1 lett a) del Disciplinare di gara è possibile per una società appartenente ad uno stato membro produrre un autocertificazione ai sensi del DPR 445/2000

Risposta

Non è possibile produrre dichiarazione ai sensi del DPR 445/2000. L'art. 83 comma 3 del Codice dei Contratti Pubblici (D.lgs. 50/2016 e s.m.i.) recita “... *Omissis* ... *Al cittadino di altro Stato membro non residente in Italia, è richiesta la prova dell'iscrizione, secondo le modalità vigenti nello Stato di residenza, in uno dei registri professionali o commerciali di*

cui all'allegato XVI, mediante dichiarazione giurata o secondo le modalità vigenti nello Stato membro nel quale è stabilito ovvero mediante attestazione, sotto la propria responsabilità, che il certificato prodotto è stato rilasciato da uno dei registri professionali o commerciali istituiti nel Paese in cui è residente. ... Omissis..”

Chiarimento nr. 5

Domanda

Si prega di chiarire, con riferimento al punto II.9.1 (pag 26 di 71 del disciplinare) , se il paragrafo che stabilisce le modalità di sottoscrizione dei documenti:

1. Richiede la sottoscrizione della documentazione da parte dei legali rappresentanti degli operatori economici che partecipano alla gara in forma di ATI, di consorzi o rete di imprese, oppure da parte di tutti i legali rappresentanti anche dell'operatore economico che partecipa singolarmente;

2. Richiede la sottoscrizione della domanda di partecipazione e delle dichiarazioni ad essa allegata, oppure anche dei documenti quali copia dell'atto costitutivo e dello statuto della società.

Risposta quesito 1

Per quanto riguarda le formalità di sottoscrizione, per l'operatore economico che partecipa in forma singola è richiesta la firma del legale rappresentante in possesso dei poteri necessari (da documentare con idoneo titolo o atto da allegare) per impegnare l'operatore economico a sottoscrivere la tipologia di atti richiesti.

Per quanto riguarda la partecipazione in forma associata si rimanda a quanto descritto nel paragrafo II.9.1 del Disciplinare di gara

Risposta quesito 2

Si richiede la sottoscrizione di tutti i documenti prodotti.

Chiarimento nr. 6

Domanda

Nella sezione II.2.2.3 del Disciplinare di gara, lett. f), punto ii) è previsto che “2(quattro) rimorchiatori di prima linea dovranno possedere notazione di classe ESCORT. Poiché indicazione del requisito in numeri e in lettere non coincide, si prega di chiarire quanti rimorchiatori di prima linea dovranno possedere la notazione di classe ESCORT.

Risposta

Per il requisito essenziale di partecipazione alla gara stabilito nella sezione II.2.2.3 lett. f) punto ii) del Disciplinare di gara si richiedono 2(due) rimorchiatori di prima linea in possesso della notazione ESCORT.

IL RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO

C.F.(CP) Giuseppe CANNARILE